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Oefentoets Hoofdstuk 1 en 2 
 
1 K (1p) Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst. 

Noteer de nummers 1 en 2 en kies uit de woorden die tussen 
haakjes staan. 

  
 Noodzakelijke behoeften zoals brood, kleding en onderdak noem je 

…(1)… (primaire / secundaire) behoeften. Luxe behoeften die je 
leven leuker of beter maken zijn …(2)… (primaire / secundaire) 

behoeften. 

 
 

 
2 T (1p) Bekijk het cirkeldiagram 

hiernaast. 
 Pizzeria Giorgo verkoopt 

verschillende soorten pizza’s. 
In een week worden er 380 

pizza’s salami verkocht.  
 Bereken hoeveel pizza’s er in 

totaal zijn verkocht. 
  

 
 

 

 
 

 
3 T (2p) Kledingwinkel Sjonny heeft de nieuwe najaarscollectie in de 

winkel hangen. In de etalage kun je de nieuwe collectie 
bewonderen. Een spijkerbroek uit de nieuwe collectie kost € 59,-. 

Sjonny verspreidt huis-aan-huisfolders om meer klanten te krijgen. 
De kleding wordt verkocht in de winkels en via de website van 

Sjonny. In de winkel krijg je hulp om de perfecte maat te vinden.  
 Neem de voorbeelden uit het linker rijtje over en noteer daarachter  

het bijbehorende marketinginstrument. 
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4 T (2p) Bekijk de maandbegroting van Merel hieronder. 
 Merel was te optimistisch toen ze de begroting maakte. Achteraf 

blijkt dat haar bijbaan is hier door 25% lager. Aan kleding en 
uitgaan gaf ze juist 10% méér uit. 

 Bereken welk bedrag Merel per maand minder kon sparen dan ze 
volgens haar maandbegroting had verwacht. 

 

Inkomsten Uitgaven 

zakgeld €   25 telefoon  €  15 

kleedgeld €   40 eten en drinken €  25 

loon supermarkt € 110 kleding €  50 

 uitgaan €  50 

Totaal Totaal 

 
5 T (2p) Geef bij onderstaande voorbeelden aan welke inkomensvorm 

daarbij hoort. Kies uit: inkomen uit arbeid – inkomen uit bezit – 

overdrachtsinkomen – inkomen in natura  
 a  Leoni werkt op een middelbare school en krijgt elke maand loon. 

 b  Henos poetst de auto van de buren en krijgt een plak chocolade. 
 c  De vader van Iris verhuurt zijn vakantiehuisje aan het strand en 

krijgt hiervoor huur. 
 d  Joep krijgt elke week € 5 zakgeld. 

 
6 T (1p) In welk rijtje staan alleen incidentele uitgaven? 

 A abonnementen – boodschappen – contributie sportclub 
 B gas en elektra – hypotheek – verzekeringen  

 C huur – terugbetaling lening – cadeautjes  
 D nieuwe wasmachine – vakantie – winterjas 

  
7 T (1p) Dario spaart € 9 per week. Nisa spaart elke maand € 37,50. 

 Laat met een berekening zien wie het meeste spaart. 

   
8 T (1p) Bekijk de grafieken hieronder. 

 Welke grafiek laat een stijging van koopkracht zien? 
 

 
    A B C 
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9 T (1p) Bekijk de test van blenders hieronder.  
 Esmée wil een blender waarmee ze onder andere smoothies kan 

maken. Ze vindt het belangrijk dat de blender minstens voldoende 
scoort om ijsblokjes in stukjes te hakken (crushen). Haar budget is 

€ 75. Als meerdere blenders aan haar eisen voldoen, wil Esmée de 
blender met de grootste inhoud. 

 Welke blender kan Esmée het beste kiezen? 

  

Bron: Consumentengids 

 

10 T (1p) Een LG televisie kost bij Wehkamp normaal € 729. Je krijgt bij 
Wehkamp tijdelijk 5% korting. Bij TVdiscounter kost deze tv € 709. 

 Bereken hoeveel procent de tv bij TVdiscounter duurder is dan bij 
Wehkamp. 

 

11 T (2p) Zijn de volgende beweringen juist of onjuist? 
a De NVWA kan boetes uitdelen. 

b De ACM controleert of de Warenwet wordt nageleefd. 
c Een uitspraak van de Geschillencommissie is bindend.   

 
12 T (2p) Bekijk de woningadvertentie hieronder. 

 Faris en Noua hebben deze woning gekocht. Uiteindelijk kostte dit 
hun € 326.900, inclusief de kosten koper. De notaris rekende € 500 

voor de transportakte en de overdrachtsbelasting was 2%. Voor de 
woning hebben ze de vraagprijs betaalt. 

 Bereken wat de vraagprijs van deze woning was. 
 

  
 


